1i515
RIBOTO NAUDOJIMO
PATVIRTINTA

Nacionalinio egzaminy centro direktoriaus
2010-06-08 jsakymu Nr. 6.1-S1-22

2010 m. matematikos valstybinio brandos egzamino
VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pagrindiné sesija

1-8 uzdaviniy atsakymai

Uzd. Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8
Ats. D D B A C C A C
Kity uzdaviniy sprendimo nurodymai ir atsakymai
Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
9 2
1.4+2.10+3-6+4-4+5-4+6-2 | o 1 |UzZ teisingai sudarytus
4+10+6+4+4+2 B reiskinius mokiniy ir
90 apsilankymy teatre skai¢iui
=30 3 rasti.
Ats.: 3 Kartus. e 1 | Uz fteisingai skaiCiuojamg
vidurki.

Pastaba. Jeigu mokinys sudarydamas reiSkinius mokiniy ir / ar apsilankymy teatre
skai¢iams rasti suklysta, bet su savo duomenimis teisingai skaiiuoja vidurkj, jam
skiriamas 1 taskas.

Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
10 3
10.1. 50-18 =900 (Lt) e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
10.2. 45-22 =990 (Lt) e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
10.3. 990:18 =55 (Lt) e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
11 3
111. 2,4-15-3=108 (mz) e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 10,8 m’.
11.2. Trinkeliy reikia
10,8-1,05=11,34 (m?) e 1 | Uz teisingai apskaitiuoty
11.3. Kadangi trinkelés parduodamos reikiama trinkeliy plota.
dézémis, tai reikés 12 déziy.
Todel trinkeles kainuos
55.12 = 660 (Lt) e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma
Ats.: 660 Lt.

Pastabos: 1. Jeigu mokinys suklydo 11.1, tai 11.2 ir 11.3 vertinti pagal 11.1 gautg
mokinio rezultatg.
2. Jeigu mokinys suklydo 11.2, tai 11.3 vertinamas pagal 11.2 gautg rezultats.
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Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
12 2
12.1. Ats.: f'(x) =6x e 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.
(1
12.2. 1 {_ §j =2 e 1 | Uz teisingai gautg atsakyma.
Ats.: —2.
Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
13 3
V, =40-27-35= 37800(cm3) e 1 |UZ teisingai apskaiiuota
V. =V pirmame akvariume esanc¢io
21 vandens tirj.
50-23-x=37800 e 1 | U7 teisingai sudaryta reiskinj
vandens auk$¢iui  antrame
akvariume apskaiciuoti.
X ~33 (cm) e 1 | Uzteisingg atsakyma.
Ats.: 33 cm.
Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
14 5
141, 4.2 4.2 1
8 2
1 v
Ats.: > e 1 | Uz teisingg atsakyma.
V27
14.2. J3 =+9=3 e 1 | Uz teisingg atsakyma.
14.3. 1 budas.
15 N 4
V6-1 2-6
15W6 +1) 4l2++/6
= (\/5_ i )+ ( +2\/_) = e 1 | Uz teisingg iracionalumo
- panaikinimg vardikliuose.
= 3(\/6 + 1)— 2(2 +4/6 )= V6 -1, e 1 |Uz teisingai  suprastinta
(\/g_lx\/gﬂ): 5. reigkinj.
Ats.- 5 e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
2 budas. 1 | Us teisi
. 7 teisinga
301576 + 46 -4 - 26-11J6 subendravardiklinima.
2V6-2-6+6  3/6-8
(26-1146 )6 +1)
3J6-8
B 26+/6 —66 +26 -11/6 3 e 1 | Uz teisingai atlikta daugybos
B 3/6-8 B veiksma.
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15/6-40 536 -8)

x="1nk keZ x=(D*T+nk,
2 6

keZ

Ats.: g+nk;(—1)k%+nk, keZ

arba
X =90°+180°k .,k € Z;

x = (-1)*30°+180°%,k € Z

— — -5 e 1 | Uzteisingai gautg atsakyma.
3/6-8  3J6-8
Ats.: 5.
3 budas.
15(\/E + 1) n 4(\/E + 1) _ e 1 | Uz teisingg atskliautima.
J6-1  2-6
_ 15(\/6 - 4)"' 24-4 _ e 1 | Uz teisingg
3.6 -8 subendravardiklinima.
_15V6-40_5(3V6-8) 1 | Us teicinent §
- - - [ ]
3 \/E— 8 3 \/6 _8 Z teisingal gauta atsakyma.
Ats.: 5.
Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
15 4
15.1.
tgx = /3
X= arctg\/§+nk, kezZ
x="2 ik, keZ
3
T
Ats.. x= §+ nk ke Z arba e 1 | U7 teisingg atsakyma.
X =60°+180°k,k e Z
15.2.
S|n_(2x) =COSX e 1 |UZz dvigubo kampo sinuso
2sin x COSX—COSX = 0 formulés teisingg panaudojima.
cosx(2sinx-1)=0
cosx=0 arba sinx:%
e 2 |Po 1

taSka uz kiekvieng
teisingai iSspresta lygty.

Pastabos:
1. 15.1ir 15.2 dalyse pakanka bent po vieng kartg paminéti, kad k € Z.

2. Lygties cosx =0 sprendiniy aibe¢ X = ig + 21k, k € Z laikyti teisinga.
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Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
16 4
16.1.
1 buadas.
Ivykis A - ,pirmadienj ras
automobil] pirmu bandymu*,
ivykis A, — ,antradienj ras automobilj
pirmu bandymu*,
1 1

P(A1)=§; P(A2)=§- e 1 |Uz teisingg bent vieng
Kadangi jvykiai nepriklausomi, tai P(A), 1e{l:2}.
P(ANA)=P(A)-P(A)=
:1.1:3_ e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.

33 9
Ats.: 1
2 budas.
Pirmadienj ir antradienj auksty
aplankymy pirmu kartu yra galimi
9 budai, o palankus yra tik vienas. | e 1 | Uz galimy ir palankiy jvykiy
Todél tikimybe, kad ir pirmadienj, ir skaiciy radima.
antradien] ras savo automobil} pirmu

1
bandymu P_§' e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 1
9
16.2.
1 buadas.
Ivykis A - ,bent vieng dieng ras
automobil] pirmu bandymu*.
Ivykis A — ,kiekvieng dieng neras
automobilio pirmu bandymu e 1 | Uz teisingo sprendimo biido
P(A)=1-P(A) pasirinkima.
5
2 211

P(A)=1-|=| =—. e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.

(A) (:J 223 gautg gg atsakyma
Ats.: E

243
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2 budas.

Ivykis A - ,bent vieng dieng ras

automobilj pirmu bandymu* e 1 |UZ teisingo sprendimo biudo
Kadangi jvykiai ,,pirmu bandymu ras pasirinkima.

automobilj tik vieng i§ penkiy dieny”,
,»pirmu bandymu ras automobilj tik
dvi dienas i§ penkiy“ ir t. t. yra
nepriklausomi ir nesutaikomi, tai

P(A)=Cé'£(gj4+c§-[lj (Ej +
3 \3 3 3
+CS(£)3(EJZ+C;(EJ4E+

3 3 3) 3

5
+C55(1j :5.£+10.i+
3 243 243

4521

+10- +5. + =
243 243 243

=i(80+80+40+10+1) 2l
243 243 . ..
211 e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: ——.
243
Pastabos:

1. Jeigu mokinys, spresdamas 16.1 neteisingai apskaic¢iuoja P (A), bet teisingai taiko
nepriklausomy jvykiy tikimybés skaiciavimo taisykle (sandaugos taisykle), jam uz
16.1 skiriamas 1 taskas, jei 0 <P (A) <1.

2. Jeigu mokinys spresdamas 16.2 2 biidu raso, kad

-3 G0 G0 003

tai jam uz 16.2 skiriamas 1 taskas.
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Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
17 6
17.1.
1 budas.
Parabolés lygtis yra
y=a(x—x)(X—X,), kurxq ir xo
yra parabolés susikirtimo su Ox
aSimi tasky abscisés. Todél
parabolés, vaizduojancios angaro
krasta, lygtis yra:
y =a(x+8)(x—8) e 1 | Uz teisingo sprendimo bido
y = a(x? - 64) pasirinkima.
7,2=2a(0% - 64)
a=-01125
y =-0,1125(x* — 64)
y =7,2-0,1125x%> e 1 | Uz gautg teisingg parabolés
lygties israiska.
2 budas.
Parabolés lygtis yra y = ax® +c, kur
C yra parabolés susikirtimo su Oy
aSimi taSko arba vir$iinés ordinaté.
Todel parabolés, vaizduojancios
angaro krastg, lygtis yra:
A2
y=ax"+72 e 1 | Uz teisingo sprendimo biido
0=a-8"+7,2 pasirinkima.
a=-01125
2
y=7,2-01125x e 1 | Uz gautg teisingg parabolés
3 budas. lygties israiska.
Parabolés lygtis yra y = ax® +bx +c.
Taskai, kuriy koordinatés yra
(-8;0),(0;7,2) ir (8;0), priklauso
parabolei.
64a—-8b+c=0, b=0
64a+8b+c=0, »<a=-01125 S 3
c=72: c=72 e 1 Uz 5 telslngal sudarytg trl].l,}
lyg€iy  sistemg  parabolés
Parabolés, vaizduojancios angaro koeficientams apskaiciuoti.
krastg lygtis yra e 1 |UZ teisingai apskaiéiuotus

y =—01125x> +7,2.

koeficientus a ir b.
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17.2. Jei dury plotis yra 8m, tai jy

aukstis yra:
y(4)=7,2-01125-4% =54(m) e 1 | Uz teisingai surastg3 dury
5,4.8=432 (m?) aukstj.
Ats.: 432 m?. e 1 | UZteisingai gauta atsakyma.
17.3.
1 budas.
Priekinés angaro sienos plotas yra
lygus:
8
S pr.sienos = 2 (7,2-0,1125x)dx =
0
( ),
=2{7,2x~0,0375x ‘0 - e 1 |UZ teisingai apskaiCiuotg
_ 76,8(m?) funkcijos  y=7,2-0,1125x?
Tada ieskomas plotas: pirmykste funkcija.
S= Spr.sienos o Sdury =768-54-8=
~33,6 (M?) e 1 | Uz gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 33,6 m’.
2 budas.

8
S pr.senos = | (7:2—01125x%)dx =

-8 .. . ey
e 1 |UZ teisingai apskaiCiuotg

=(7.2x— 010375’(3)‘: = funkcijos  y=7,2—0,1125x?
=57,6+19,2=76,8 (m?) pirmykste funkcija.

S =S, senos ~ Saury = 16,8-5,4-8=

=33,6(m?) e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 33,6 m°.

Pastabos: 1. Jeigu mokinys spresdamas 17.1 patikrina, jog taskai (0;7,2); (-8;0); (8;0)

priklauso parabolei y=7,2—0,1125x?, jam uZ 17.1 skiriami 2 taskai.

2. Jeigu mokinys suklydo skai¢iuodamas dury plotg, bet toliau su savo
duomenimis teisingai sprendzia 17.3, jam skiriami visi 17.3 taskai.
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Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
18 8
18.1.
f(0)= Z(O -2)(0+1)=1 e 2 |Po vieng taska uz teisingai
£ (x) ~0 nustatytas Ox ir Oy asiy bei
funkcijos grafiko bendry tasky
E(X -2 (x+1)=0 koordinates.
4
Xx=2arbax=-1
Ats.: Ox a$j kerta taskuose (2; 0) ir
(-1; 0), 0 Oy as;j — taske (0; 1).
18.2.
1 budas.
f(x)= %(x2 —Ax+4)(x+1) =
= 1 (x® —=3x* +4) e 1 |Uz teisingai  pertvarkyta,
4 funkcija aprasantj reiskinj.
f(x)= _(3)(2 - 6X)— =x* - x e 1 | UZteisingai gauty atsakyma.
2 budas
£/(x)= %(((x —2)2)(x+1)+
+(x+1)(x—2)?)=
~Lx -2+ 1)+ (x 2)?)= o 1 | U2 teisingai pritaikyta funkcijy
4 sandaugos iSvestinés
- %(X —2)2Xx+2+X-2) = skai¢iavimo taisyklg.
:%(sz —2X—4+ x> —4x+4)=
1 3 3
- Z(3X2 —6x) = 2 X’ ) X * 1 | Uz teisingai gauta atsakyma.
18.3.
1 buadas.
f'(x)=0
33520
4 2
x=0arbax=2 e 1 | Uz teisingo sprendimo bido

Pav., f'(~1)>0, f'(1)<0; f'(3) >0

W‘ f(x)

— 0 T 2 _— f(X)X

pasirinkima.
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Ats.: Funkcijos reikSmés didé¢ja 5 .
intervaluose (—0;0) ir (2;+0), 0| ® 1 | UZgauta teisingg atsakyma.
mazgéja intervale (0;2).

2 budas.

f'(x)>0(<0)

3, 3 4 e 1 | Uz teisingo sprendimo biido
—X"=—x>0—, asirinkim

47 2 3 P &

3y _3yx<0.2
4 2 3

x? -2x >0(<0)
X(x—2)>0(<0)

Ty o ®

— 0 T 2 _— f(X)X

Ats.: Funkcija didéja intervaluose 5 .
(—0;0) ir (2;+), 0 mazéja intervale * 1 | Uz gauta teisingg atsakyma.
(0;2).
18.4.
x=0 —funkcijos f(x) maksimumo | o 1 |5  aiskiai ir teisingai
taskas. f(0)=1. pazymétus  funkcijos grafiko
x=2 - funkcijos f(x) minimumo minimumo  ir  maksimumo
taskas. f(2)=0. taskus.

e 1 | U7 teisingai nubraizyta grafiko
eskizg (nubrézta glodi kreivé
X €[-2;4])

Pastabos: 1. Jei mokinys atsakyme raso
HALS.: X asi, kai x=2,x=-1, y asj, kai y=1."
uz 18.1 jam skiriamas 1 taskas.

2. Jei mokinys pertvarkydamas reiskinj %(X—Z)Z(X +1) suklydo, bet toliau

su savo duomenimis teisingai apskaiciavo iSvesting, jam uz 18.2 skiriamas
1 taskas.

3. Jei neteisingai nustato did¢jimo ir / arba mazéjimo intervalus, bet toliau su
savo duomenimis teisingai braizo grafika, jam uz 18.4 skiriami 2 taskai.
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Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
19 5
19.1. AB(6-3;12-6) = (3: 6)
_AB(3;6) e 1 | Uz teisingg atsakyma.
Ats.: AB (3; 6).
19.2.
1 budas.
AC(10;-5), AB(3;6).
BE— e 1 | Uzteisingo sprendimo biido
AB-AC =3-10+6-(-5)=0 pasirinkimg (vektoriy
skaliarinés sandaugos
skai¢iavima).
Ats.: Kadangi Vektoril,} skaliariné o 1 Uz padarytq teisingq lévadq
sandauga lygi 0, tai vektoriai yra
statmeni.
2 budas.
AC(10;-5), AB(3;6), BC(7;-11)
Arba ‘A—C‘ =4/125, ‘E‘ = \/45;
. e 1 | Uz teisingo sprendimo biido
‘BC‘ =170 pasirinkimg — teisingg
. ) 2 ) _ trikampio krastiniy arba jy
AC =AC” =125 AB = AB” =45 kvadraty ilgiy apskai¢iavima.
—2
BC =BC?*=170.
: 2 _ aAp2 2 :
Kadangi  BC"=AB"+AC", fai| , 1 Uz padarytg teisingg iSvada.
pagal teoremg, atvirkSting Pitagoro
teoremai,  AABC  statusis ir
ZA=90°. Vektoriai AB ir AC yra
statmeni vienas kitam.
Ats.: Taip.
19.3.
1 budas.
B C
NN,
Jei  keturkampis ABCD  yra
lygiagretainis ir D(x;y), tai
AB=DC e 1 | Uz teisingo sprendimo biido
(3:6) = (13- x1-y) pasirinkima.
13—x=31irl-y=6
x=10 y=-5
e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.

Ats.: D(10; -5).
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2 budas.

NN,

Jei  keturkampis ABCD yra
Iy—glagitalnilr D(xy). tai e 1 | Uz teisingo sprendimo biido

AB+ AD =AC pasirinkima.
(3;6) + (x—3;y—6) = (10;-5)

x—3=7 y—6=-11

x=10 y=-5
Ats.: D(10; -5).

e 1 | Uz gauta teisingg atsakyma.

Pastabos: 1. Jei mokinys nustatydamas vektoriy koordinates 19.2 ir 19.3 kartoja tg pacig
klaidg kaip 19.1, bet toliau teisingai atlieka 19.2 ir 19.3, jam skiriami visi

19.2 ir 19.3 taskai.

Jei mokinys vietoj lygiagretainio ABCD nagrinéja lygiagretainj ADBC

(ar kitokj) ir teisingai nustato tokio tasko D koordinates, jam uz 19.3
skiriamas 1 taskas.
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Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
20 3
ZABC =90°, nes tai kampas tarp
liestinés ir spindulio, nubrézto j| e 1 |UZ teisingg argumentavima,
lietimosi taska. kad ZABC status.
Z/ADB =90° nes jam gretutinis
/BDC yra jbréztinis kampas,
besiremiantis j skersmenj ir lygus | ® 1 |UZ teisingg argumentavima,
90°: ZADB =180°- /BDC = 90°. kad ZADB status.
/BAD yra bendras abiems
trikampiams.
AABC ~ AADB pagal du atitinkamai | e 1 | UZ teisingg argumentavimg,
lygius kampus: ZABC = ZADB ir kad trikampiai panaSts pagal
/BAD bendras. du atitinkamai lygius kampus.
uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
21 5
21.1. Per n-taja treniruote Agné
nubégs e 1 | Uz teisingo sprendimo budo
a,=1+0,2(n-1)=0,8+0,2n pasirinkima (teisinga
kilometry. aritmetinés progresijos N-t0jo
a, =5 nario formulés pritaikyma).
0,8+0,2n=5
n = 21(treniruote) e 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 21 treniruote.
21.2.
S, =8722
2+0.20n-Y). n=2872.2 e 1 | Uzteisingo sprendimo biido
pasirinkimg (teisingg
aritmetinés progresijos pirmyjy
N nariy sumos formulés
n’ +9n-8722=0 pritaikyma).
89 e 1 | Uz teisingai  pertvarkyta
n= —98 (netinka) kvadratine lygtj.
Ats.: 89 treniruotes. e 1 | U7 gauta teisingg atsakyma.

Pastabos: 1. Jeigu mokinys teisingai suprato 21.1 klausimg ir teisingai uzrasé dalj sekos

nariy: 1,1,2;1,4;...;5, ir nurodé teisingg atsakyma, jam uz 21.1 skiriami
2 taskai.

2. Jeigu mokinys teisingai suprato 21.1 klausimg ir teisingai uzrasé dalj sekos
nariy: 1,1,2;1,4;...;5, bet nenurod¢ teisingo atsakymo, jam uz 21.1
skiriamas 1 taskas.
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Uzd. Sprendimas/Atsakymas Taskai Vertinimas
22 4
1 budas.
Tegu t - laikas (s) nuo treciojo
plaukiko starto iki susilyginimo, s —
kelias (m) iki susilyginimo.
Tada pirmojo plaukiko greitis yra
110" antrojo — %, tre¢iojo —| e 1 | Uz teisinga sprendimui
s reikalingy Zzymeny
. panaudojimag.
Sulyginame  laikus  iki  kity
susitikimy
54:5-46: > 5 L ,
t t+5 e 1 |UZ teisingai sudarytg lygciy
57:5-43: > 10, sistema
t t+10
8t =230-5s
1)+ T
14t =430-10s [—E]
=15 s 22 o 1 UZ teisingai iSspresta lygciy
99 sistema. N
Ats.: Em/s. e 1 | Uz gauta teisingg atsakyma.
2 budas.
Tuo momentu, kai visi plaukikai
buvo vienodai nutole nuo takelio
galo, visi jie buvo nuplauke vienodg
atstumg. Tai reiSkia, kad plaukiky
greiCiai  atvirk§c¢iai  proporcingi
plaukimo laikui. Jeigu Ill-iojo
plaukiko greitis x(m/s), o plaukimo
laikas iki susilyginimo t sekundziy,
tai 11-ojo ir l-ojo plaukiky greiciai
atitinkamai lygus:
xt xt
V2 .5 Vi ~ 1110 1 |Uz  pasirinkty teisinga
Sulyginame  laikus  iki  kity sprendimo biida.
susitikimy:
26: L %5
t+5 X
: Xt :E+10;
t+10 X
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46(t+5) 54 5
xt X
43(t+10) 57 -
43(t+10) 57 =10; e 1 | Uz teisingai sudaryta lygéiy
xt X sistema.
230 -8t
=5,
xt
M =10;|:2
xt
230-8t =215-Tt;
t =15(s)
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15 e 1 | Uz teisingai gautg atsakymag.
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Ats.: —m/s.
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3 budas.
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s - kelias (m) ki
susilyginimo.

Tada Il plaukikas iki susilyginimo

plaukeé S sekundziy.
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v
) _ . e 1 | Uz teisingg sprendimui
I-ojo plaukiko greitis reikalingy Zymeny
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54—s 46-s
v s’

5.5

v
57—s 43-s
v s

5110

v
(54—-s)s (46—s)(s+5v)
vs Vs ’
(57—-s)s _ (43—-s)(s+10v)
vs o Vs ’

{545 —s? = 46552 + 230V —5sv,
575 —s® = 43s —s” + 430v —10sv;
8s =230v —5sv,

{143 =430v —-10sv;

2s =30v;

s=15v

8-15v =230V —T75v?|:v, nes v 0

75v =110

22
v=—m/s.
15

Ats.: 2m/s.
15

Uz teisingai sudaryta lygciy
sistema.

Uz teisingai apskai¢iuotg kelio
priklausomybe nuo greicio.

Uz teisingai gautg atsakyma.
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